



屏東教育大學 校訊

李賢哲

國內郵資已付
臺灣南區
郵政管理局
許可證
屏東字第002號
新聞紙類

第四〇六號執照登記為新聞紙
行政院新聞局登記證局版誌第六四一二號

●發行人：李賢哲 ●編輯：研究發展處就業暨校友服務組 ●發行所：國立屏東教育大學 ●地址：屏東市民生路4-18號 ●印刷：巨達印刷事業股份有限公司

「國立屏東大學」誕生了！合校成立記者會~李賢哲校長致詞

商院林校長、兩校主管、各位老師、各位學生代表及記者朋友們，大家好：



國立屏東大學合校計畫書於102年元月16日經原本校與原屏東商業技術學院兩校校務會議通過，其後奉教育部指示，合校計畫書由「合併籌備小組」分五次進行審議，並於102年11月20日完成五次籌備小組會議審核程序，依照各次籌備小組會議審核決議與建議事項，修正國立屏東大學合校計畫書，陳報教育部「專科以上學校設立變更及停辦審議會」審議，通過後，再陳報行政院核定。業經行政院103年3月31日核復教育部，於同年4月8日函文兩校正式通過，自103年8月1日合校為國立屏東大學。

兩校於此之前，經多次兩校之校內外程序（會議、公聽會及投票等），檢討合校計畫書之各項內容，除兩校教職員工生之多方努力外，包括兩校校長與其所屬行政團隊、屏東縣市政府官員與民意代表、地方人士、高屏地區高中職校長、以及教育部長官等多方協助與支持，終於獲得行政院核定同意。

屏東地區國立大學之整合，攸關屏東地區未來高教發展，牽動屏東地區之整體文化、產業、社會脈動與學子受教權等多層面，影響所及甚為深遠。本校與屏東商業技術學院合併之新大學，將是屏東地方政府、在地民意及鄰近學校所期待的一所崇尚學術自由、注重人文關懷、秉持全人教育的綜合大學。兩校因規模相當，地理位置近，互補性高，未來整合後，除高教體系和師培體系外，也繼續保留技職體系的招生管道，讓生源更多元發展，如此國家、社會、產業、師生均蒙其利，並秉持平等尊重的基礎上，發展新大學的典範，提高大學的競爭力與社會教育價值。

新大學以形塑融合後之健康校園文化為建設之基石，培育教育、人文、社會、藝術、理學、資訊、科技及商管等各學術領域之專業人才。同時鼓勵教師從事學術研究之豐厚專業根基，以及帶動產學研發，提升師生實務知能與創新思考的能力。鑑於此，國立屏東大學之發展定位為「深耕產研合作，以多元體系培育優秀專業人才」；發展願景為「多元合流，培育社會菁英，追求卓越」。

合校後共計四個校區，分別為原本校三個校區，含民生校區、林森校區與車城校區，以及原屏東商業技術學院屏商校區。兩校學術單位重疊性

不高，整合後學術領域得以增加，有利於整合型計畫研究專案團隊的形成，形成更大的學術研究陣容，增進學術研究能力。兩校合併後藉由多元資源與社區共享、最適人力運用及軟硬體資源整合，除能增進服務品質、提升行政效能與教研水準外，更能提供南部地區學子與社區民眾進修、學習和休閒等多項之資源管道。

兩校以術德兼修的學風、平等友善的校風，合校後仍維持原招生體系與名額，同時可架設一般與技職之課程通路，讓學生有跨領域跨體系修課的多元機會，正符合目前「一般技職化與技職一般化」的趨勢，一所大學可提供多管道的入學機會，一般大學融入技職的內涵，更能培育出理論實務與術德兼修的人才，當可樹立新大學典範與形塑教育特色。同時，由於本校與屏東商業技術學院皆位於屏東市民生東路上，帶動沿線整個區域的繁榮發展，國家演藝廳亦即將完工，未來兩校合併後，隨著教職員工生在此區域中互動頻率的增加，將使社區經濟更形發展，屏東市及屏東縣將因大學城之建構而更加繁榮。

國立屏東大學的成立，承載了兩校師生、校友與無數地區民眾的希望，感謝各界始終以來的支持，未來我們將持續努力，讓國立屏東大學「傳承、創新、精緻、卓越」，成為臺灣獨一無二的高教、技職、師培合一大學，引領教育再進化！社會競爭力再強化！謝謝大家！



就業好好，好好就業~2014高屏地區就業博覽會

「好希望可以在畢業前就找到工作喔！」，這是參與「2014高屏地區就業博覽會」的李同學在即將進入就業博覽會會場前的心聲。本校研究發展處就業暨校友服務組為了讓學生可以提早體驗產業現況，藉由博覽會現場職缺媒合活動，協助本校畢業生能夠「畢業即就業」，於本（103）年3月15日帶領本校學生參與國立中山大學辦理之「2014高屏地區就業博覽會」。此次徵才活動分為四大類產業別，包括有科技類、金融業、服務業、製造業等，包含台積電、鴻海、台新金控、富邦、味全、統一、台塑、Uniqlo等知名企業。今年還有高雄軟體園廠商，如臺灣新蛋公司加入，主要需求為資訊類人才；高雄在地企業夢時代、建準電機、臺灣恩智浦半導體、日月光、光陽工業等公司皆有參與，透過上述眾多知名企業聯合徵才，釋出優質職缺。

本校電腦與智慧型機器人學士學位學程應屆畢業生王同學表示，「透過這次的活動讓他受益良多，詢問過有興趣的職缺後，讓他發現業界很重視兵役問題，通常會要求役畢的條件，因此決定畢業後先去當兵，知道相關職缺所需能力，趁服役期間補足自己的不足，讓當兵的這段時間不會成為空窗期。」

完成就業博覽會活動後，同學們旋即前往勞動部勞動力發展署高屏澎東分署，位於高雄市的「青年職涯發展中心」進行參觀，透過該中心高靜怡小姐的介紹，讓我們知道青年職涯發展中心的各項服務，包括有「職業

側寫」、「影音履歷製作」、「菁英面談」、「職涯諮詢」等服務，高小姐除了鼓勵所有參與同學多加利用中心的所有資源以外，更協助所有報名參與同學進行PODA測驗（職場潛力測驗），讓所有參與學生可以知道自己理想中的工作是不是與自己的興趣相符，進而提前規劃自己未來的各項職涯活動及學習計畫。

從就業博覽到職場潛力探索，同學們渡過充實又緊湊的一天所有參與的同學都表示，希望未來可以多參加學校類似的活動，瞭解最新的產業脈動，提高自己的就業力。（資訊科學系碩班 黃晏禎）



2014/03/15 12:1

泉州師範學院訪問團蒞校參訪交流

泉州師範學院訪問團由常務副校長李清彪教授率領臺灣辦公室江文主任和航海學院曾文章院長共3人，於本(103)年3月18日上午9時抵達本校進行參訪交流，和探望該校現於本校交換的學生，並對這幾年兩校未來可以交流合作內容進行廣泛討論。



首先，本校李賢哲校長代表本校誠摯歡迎訪問團蒞臨，也表示歡迎今年9月即將來校研修一學年的泉州師範學院95名閩臺生。

隨後，訪問團團長李常務副校長說明泉州師範學院的發展情況、辦院特色及今後的發展方向和願景，並表示對於兩校這幾年來合作交流密切，人員往來相當頻繁，令人振奮，更加期盼深化兩校交流、共同攜手努力。會後，李常務副校長贈送紀念品予本校李校長，並為此次參訪交流之行程劃下美好的句點。
(應用數學系碩班 周嘉盈)

賀~本校文化創意產業學系研究生林育緯同學通過103年總統教育獎複選名單

本(103)年年初，本校文化創意產業學系研究所研究生也是資源教室成員之一的林育緯同學，將用心整理好的個人各項審查資料送至本校學務處課外活動指導組，並由本校薦報至承辦單位—國立東石高級中學參加103年總統教育獎選拔，在70多位的申請人中脫穎而出，進入複審的階段。

本(103)年3月25日下午，兩位教育部評選委員在本校李賢哲校長的陪同下蒞臨現場，與會的師長，以及本校文化創意產業學系施百俊主任、易毅成教授及賀瑞麟教授，這三位文化創意產業學系的老師，在林同學大學時及研究所求學期間，給予極大的指導與鼓勵，對林同學的各項表現與作品更是如數家珍地向委員一一說明。

評選委員也對林同學用自己的力量回饋社會感到佩服，即使自己在身體及行動上有不便，他總會把自己所申請到的獎助學金捐出部分的金額，回饋給需要的團體。這樣的生活態度就如同林同學在他即將出版的自傳中所寫到的：「人必須熱愛自己的生命，絕不可輕言放棄；更要時時刻刻懷抱著『活一天感恩一天；活一天快樂一天。』」

近日林同學又獲得屏東縣社會優秀青年的殊榮，並已於本(103)年3月28日接受屏東縣政府的表揚，在此我們獻上深深的祝福與滿滿的感動，也期盼在總統教育獎的評選過程中能順利獲獎。
(特教中心資源教室輔導員 黃志和)



恭賀~本校學生自治會、學生議會榮獲103年全校性學生自治組織成果競賽暨觀摩活動「特色表現獎」

教育部青年發展署舉辦之「103年度全校性學生自治組織成果競賽暨觀摩活動」於本(103)年3月23日於國立中山大學圓滿落幕，本校學生事務自治會與學生議會在113所大專校院競賽團體中脫穎而出，榮獲「特色表現獎」的肯定。

本校近年來一直鼓勵學生參與社團活動、透過課外活動來培養學生健全的人格發展與拓展人際關係，其中參與學生事務自治會及學生議會可學習關心校內事務與學生權益、增進學生民主法治的養成、培養健全的領導能力，希望透過這次活動成果，繼續鼓勵本校學生自治組織的發展。



補習教育與生涯志業之補教老師教學技巧與實務演練講座



改變，為了幸福；人生比數字，不如此故事。為增進學生生涯探索與職涯識能，本校教育學系與教學資源中心特於本(103)年3月26日邀請補教名師、邱德國教學團隊負責人-邱士峯老師蒞臨演講。邱老師為本校校友，畢業於本校(前身為國立屏東師範學院)初等教育學系。其補教教資歷超過20年，目前受邀任教5個縣市，26家補習班執教國小、國中、高中、高職、公職國家考試國文科(測驗、作文、公文)。

此場演講大致分為「五個焦點」：1.成為名師所具備的條件；2.如何開始走向名師之路；3.名師真正的定義；4.教學技巧及實務演練；5.態度決定高度。

開講前，先播放了動力火車「彩虹」這首歌，歌詞裡提到「身為一道彩虹，雨過了就該閃亮整片天空……」。邱老師表示如果之後想成為人家的老師，無論是哪個階段的老師，只要有人喊你一聲「老師」，那麼你就是人家的一道彩虹，你要讓他感覺到因為有你這道彩虹，而產生小確幸的想法。

演講裡最特別的是邱老師分發給大家一張他的個人音樂專輯，專輯裡除了唱歌外更是一张音樂文學集，由14首歌串起一個故事，每一首歌都套上了一首文學詩詞，帶給大家許多的想法和理念。

「走人少的路，需要膽量與熱情。成功，你會得到快樂；失敗，你會得到智慧。」邱老師分享許多他的人生經驗及教學實戰經驗，像是突發狀況的解決、課堂吸引力、如何在面臨挫折時優雅地站起來等等，在台下可以清楚感受到邱老師對教學的熱血、熱情及熱誠，活力十足且振奮人心。

最後，邱老師表示希望這場演講可以帶給大家一個方向，在短短的120分鐘內，建構築夢與圓夢的方向、戰勝自己一展長才的方向！也勉勵在場學生，「成功不一定屬於跑最快的人，而是屬於『不斷在跑』的人。」持續堅持下去，最後一定可以看到成果，這一場演講，讓大家受益良多！(教育學系 楊千瑩)



恭賀~本校原住民族文化傳承社、仁輔社於本(103)年全國大專校院學生社團評選榮獲「特優獎」及「優等獎」

